

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle de Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelos mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.200

VALENCIA JUEVES 24 DICIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## NOCHE BUENA

¡Cuán bella, cuán grande y qué santa cosa no fuera, en este día de Nochebuena, tener los mismos sentimientos que tuvo el Niño Dios en su nacimiento!

¡Ah! a penas nacido en un estable de Belén, tomá por cátedra el humilde pesebre, y allí, silenciosamente, con el ejemplo de su pobreza, explica qué cosa, qué virtud es la humildad, pues que ella domina, por decirlo así, en el nacimiento del Salvador.

¡Ah! El entendimiento se pierde en este abismo profundo de las humillaciones del Salvador del mundo.

Esta noche, en la Gruta de Belén, osténtase la más bella página del cristianismo, que constituye el dulce estudio de las almas cristianas. Dios inmortal, que viene en carne mortal a sufrir por el hombre, a morir por él, a redimirle en cruento sacrificio de Cruz. Honrémosle en esta noche y día de su natalicio; vayamos con espíritu al lugar santo do ha nacido para bien del mundo, y allí hagámosle la corte; pero no nos presentemos delante de Él sin un corazón humilde, esta es la disposición que pide á todos los verdaderos fieles.

Son tantas y tan sólidas las razones que tenemos de humillarnos, que solo porque no reflexionamos en ellas, se cae en el delirio de querer ensalzarse.

Estamos tocados de soberbia, así gran parte de los hombres como la colectividad de pueblos y naciones, pues que impera el amor de la excelencia, de la independencia, de la grandeza, de la preferencia, de la estimación, de las alabanzas, del orgullo, y tal es así, que ya nadie es capaz de conocer su inferioridad y bajeza, y ya el soberbio cree que nada necesita de la misericordia de Dios, pues como no conoce sus miserias, tampoco pide que le libre de ellas.

Pero escrito está, de esta vida, de este mundo, que no es otra cosa que "valle de lágrimas".

Si estamos tocados de pecado, no nos acerquemos al divino Infante, menos que no se deponga, en confesión y penitencia, nuestra soberbia y orgullo, pues que soberbia y orgullo suelen andar en ostentaciones de distinguidos títulos, de hermosura, de nacimiento ilustre, de ciencia y saber, de trato con personas altas, según el mundo; y de vivir en mejor casa, tener más número de criados, más riquezas, mayores comodidades que los demás, y aunque en realidad sean frívolas manías de vana ostentación, bastan para alimento de la soberbia.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

## Memorias políticas

1899

### Muere Castelar el 25 de mayo

Aquel hombre extraordinario que levantó la elocuencia española á las alturas sublimes, aquel tribuno conquistador de todas las voluntades, aquel parlamentario aplaudido por los mismos que le combatían, aquel hombre inmortal del siglo XIX, murió en un apartado retiro de la provincia de Murcia, sin saber que se moría.

Dijo Ramiro de Maeztu que el mismo día que afirmaba que se sentía mejor, dejó de existir.

Por mucho que sea lo que entre todos hemos escrito de Castelar, quedará para siempre por decir mucho interesante de su persona.

Se consideraba totalmente asistido de la razón de sus juicios y previsiones políticas, y se equivocó cien veces.

—No crea usted jamás en los profetas de la política—me aconsejaba en los últimos años que propagaba su pensamiento y difundía sus ideas.

En sus cartas particulares decía que "pontificaba". Y con la mejor buena fe y con el patriotismo más grande, seguía equivocándose.

Los artículos últimos publicados en revistas extranjeras, en alguno de los cuales se presentaba nuevamente revolucionario, fueron augurios frustrados sobre la política de Sagasta y Silveira.

Acertó en lo trascendental cuando dijo lo siguiente:—Con la libertad religiosa más amplia, habrá siempre una iglesia oficial en España. Con la libertad mayor de pensamiento, en España habrá siempre también una escuela oficial.

Chateaubriand produjo después de la revolución francesa una reacción católica en el ánimo de sus conciudadanos, y Chateaubriand no practicaba, no confesaba ni comulgaba, ni frecuentaba el sacrificio de la misa, según algunos biógrafos del insigne autor del "Genio del Cristianismo".

Castelar fué "deísta". También proclamaba y defendía el pensamiento libre de los que aborrecían la Biblia comentada. Pero Castelar asistía á la iglesia de San Francisco el Grande á los oficios de la Semana Santa y cruzaba después por la Carrera de San Jerónimo con el "Eucologio romano" debajo del brazo.

De Judea á Jerusalén fué un entusiasta. No había para él diferencias entre el antiguo y el nuevo Testamento. Los católicos y los israelitas son hijos del Dios Padre.

Comenzó su vida y acabó su vida en estrecha y cordial amistad con Cánovas. Cánovas quería mucho á Castelar.

Castelar admiraba á Cánovas más que lo que era. Palpitaba en estas palabras la misma admiración que Castelar profesó siempre á Cánovas.

No preguntemos por qué el orden social marcha en desequilibrio; es que se tiene en desdén, sino en abandono, esa filosofía moral que dice al individuo, á la familia y al mundo entero, que "la riqueza no es la felicidad, como la pobreza no es la desdicha".

Hoy, en el natalicio del Hijo de Dios en la pobreza de un estable, y de un pesebre por cuna, es santificada la pobreza, como luego en el taller del carpintero San José, cediendo el divino Niño sus manos al trabajo, queda ésta santificado por el Niño Dios.

El pueblo de Israel se afrentó de la pobreza del Mesías y desoyó la voz del Enviado; sí, porque le vió pobre; porque condenó los vicios y ensalzó las virtudes; porque esperaba un Rey que alimentara sus placeres; que le librara del dominio extranjero, y que empuñando la sangrienta espada, se lanzase á la conquista de las naciones vecinas y entregara á los hijos de aquellas á su servidumbre y las fértiles campiñas á su rapacidad; ¡Estupidez! ¡estupidez!, que desconociendo que la doctrina de Jesús era la nueva filosofía, la voz del Justo que enseñaba por todas partes la verdadera ciencia y las ideas que habían de servir de fundamento á la constitución de todas las naciones, y en tan estúpida insensatez condenaba á muerte al divino Apóstol de la Buena Nueva.

La insensatez y la locura no ha cesado en el mundo, y como hay ciegos de los ojos del cuerpo, los hay no menos de los ojos del alma. Desgraciada y lastimosamente, se predica y se inculca como filosofía de redención social un plan antisocial é irreligioso, que se propaga en gran manera. Así, pues, campos innumerables que con poco sudor llegarían á ser vergeles amenos de virtud, son bosques enmarañados, donde con infernal lozanía campea el vicio y el crimen.

Conviene oponer en contra de esto el dique de una educación cristiana, pues que el torrente de las pasiones y malas doctrinas surge como mareas enteras que pudieran ser feracísimas en los frutos opimos que solo el catolicismo produce.

A nadie puede ocultarse que si la educación cristiana es despreciada, el genio menos propenso al vicio, lo mejor que puede ofrecer es la apariencia de alguna virtud filosófica, virtudes que son solo en el nombre, y además, tan efímeras y transitorias, que, cual flor del desierto, perecen casi en el momento en que nacen, sofocadas con el abrasador influjo de las pasiones.

F. SANCHIS ORDINES.

novas. Y á mí me faltó el tiempo para transmitir á D. Antonio Cánovas aquellas expresiones de D. Emilio Castelar.

A los pocos días se celebraba una comida diplomática en La Huerta. Y por delicadas atenciones la ilustre dama esposa de Cánovas, Joaquina Osmá, invitó á comer á Castelar en su compañía y con los embajadores. Castelar ocupó en la mesa lugar preferente.

A nadie pregunté por discreción elemental sobre las conversaciones habidas en aquella fiesta.

Poco tiempo después Castelar me aseguró que su reconciliación con Cánovas se había hecho para no quebrantarse ya jamás.

Escrito queda, que la primera persona que se ofreció á la duquesa de Cánovas, después de la tragedia de Santa Agueda, fué Castelar, que ausente del balneario, llegó allí antes de la conquista de las naciones vecinas y entregara á los hijos de aquellas á su servidumbre y las fértiles campiñas á su rapacidad; ¡Estupidez! ¡estupidez!, que desconociendo que la doctrina de Jesús era la nueva filosofía, la voz del Justo que enseñaba por todas partes la verdadera ciencia y las ideas que habían de servir de fundamento á la constitución de todas las naciones, y en tan estúpida insensatez condenaba á muerte al divino Apóstol de la Buena Nueva.

La insensatez y la locura no ha cesado en el mundo, y como hay ciegos de los ojos del cuerpo, los hay no menos de los ojos del alma. Desgraciada y lastimosamente, se predica y se inculca como filosofía de redención social un plan antisocial é irreligioso, que se propaga en gran manera. Así, pues, campos innumerables que con poco sudor llegarían á ser vergeles amenos de virtud, son bosques enmarañados, donde con infernal lozanía campea el vicio y el crimen.

Conviene oponer en contra de esto el dique de una educación cristiana, pues que el torrente de las pasiones y malas doctrinas surge como mareas enteras que pudieran ser feracísimas en los frutos opimos que solo el catolicismo produce.

A nadie puede ocultarse que si la educación cristiana es despreciada, el genio menos propenso al vicio, lo mejor que puede ofrecer es la apariencia de alguna virtud filosófica, virtudes que son solo en el nombre, y además, tan efímeras y transitorias, que, cual flor del desierto, perecen casi en el momento en que nacen, sofocadas con el abrasador influjo de las pasiones.

F. SANCHIS ORDINES.

## Noticias de la guerra

### La salud del Emperador de Alemania

El periódico de Londres, "Daily Express" publica un telegrama diciendo que en medio de un silencio verdaderamente trágico ha salido de Berlín el Emperador de Alemania.

Las autoridades de la capital del imperio guardaron el más profundo sigilo acerca de las horas de la salida del tren, y que el Kaiser, al dirigirse á la estación, no lo hizo por las vías céntricas.

De Amsterdam telegrafían que las personas que han tenido ocasión de ver de cerca al Kaiser desde que regresó á la capital, se muestran unánimes en juzgar que se halla considerablemente envejecido.

Produce la impresión de un viejo de setenta años, y teme morir antes del fin de la guerra.

La menor indisposición le pone excesivamente nervioso.

Todas las noticias relativas á la salud del Soberano son sometidas á la más rigurosa censura.

### Los rusos derrotados.—Información alemana y austriaca : : :

El gran cuartel alemán dice que en Richebourg, los alemanes han derrotado á los rusos, haciéndoles numerosas bajas y tomándoles las trincheras.

También en Ripzy consiguieron positivas ventajas los germanos.

Un comunicado oficial de Viena dice que los rusos han vuelto á atacar á las tropas austriacas en las vertientes de los Cárpatos, por el lado Sur, así como en la Galitzia. Sus ataques se estrellan contra la resistencia de los contingentes austriacos, y las bajas experimentadas por los rusos han sido notables, especialmente en las orillas de Deinajce.

Al Sur de Tomasow hubo pequeños encuentros. Al Sur de Przemysl ha habido igualmente escaramuzas ó salidas de parte de la guarnición.

El gran cuartel general turco comunica que en el Cáucaso, las tropas turcas han destruido el frente ruso, haciéndoles muchas bajas.

Después del ataque á 30 kilómetros al Este de Koeprokoy (provincia de Erzerum), los rusos huyeron á la desbandada.

En la frontera de Egipto, grandes contingentes de tropas se han pasado á las filas turcas.

### Y dicen de Inglaterra

El periódico "Morning Post" dice que no debe darse crédito alguno á las informaciones austriacas y alemanas, que niegan que los rusos han conseguido señaladas victorias sobre las tropas germanas en la Polonia.

Añade que para los rusos es esta operación de gran trascendencia para que lo olviden.

Dice finalmente que los alemanes no han podido desbaratar el plan estratégico del Estado Mayor ruso, y para ello apelan al medio de afirmar que Rusia oculta sus derrotas con noticias estratégicas.

Ello no le ha impedido que triunfaran dos veces sobre los alemanes, siendo rechazados en sus contraataques.

### Oficial de Londres

El telegrama oficial del gobierno británico á sus representantes en todos los países, reproduce el comunicado oficial de Francia que más abajo insertamos.

También dice que, según noticias del cuartel general ruso, los alemanes han sido derrotados en las orillas del Hhín.

Solo en algunos puntos han retrocedido los rusos, pero ha sido en pequeñas aldeas, retirándose á ocupar mejores posiciones.

En Jarkzewo, los alemanes han sido también derrotados.

En Skow fué copado un grupo de alema-

Salamanca y bien acomodados en un coche del tranvía.

Quedarse sin correligionarios era cosa que le tenía á Castelar en aquellos días completamente sin cuidado.

A un hombre eminentemente le agradeció que se separase de él.

A Pacheco no le perdonó que se fuera con los radicales, y á mí me reiteró su amistad cuando me fui con Romero Robledo.

A los que se fueron con Sagasta los empujó para que no vacilasen.

Y á los pocos meses me escribía desde San Sebastián, diciéndome que para él los correligionarios eran como las moléculas de su organismo, porque no se enteraba ni le producían impresión alguna las que se iban ni las que se agregaban en la constante renovación de los átomos del cuerpo.

El caudal del saber, los tesoros de la elocuencia, la musa de la condición, el crédito de la fama, el capital de la honradez, el haber de la literatura y de la historia y la acumulación de todos los desdenes imaginables contra quien quiera que lo mortificase, eran riquezas millonarias en aquella naturaleza de artista vanidoso y varonil, de valor cívico sin límites.

De lo que siempre anduvo escaso fué de la moneda circulante.

Tampoco se enteró nunca de las que entraban y salían de su casa.

Murió sin enemigos, abrazado á la "Religión del Perdón misericordioso".

Así lo definió asombrosamente en el mayor de sus discursos incomparables.

CONRADO SOLSONA.

nes, entregándose prisioneros los oficiales y 1.000 soldados.

### Despachos oficiales de Petrogrado

El último parte oficial ruso dice que unos torpederos rusos han bombardeado algunos puntos del litoral de la región de Hopa, echando á pique cuatro barcazas cargadas de mercancías.

En la región de Van las tropas rusas progresan grandemente, persiguiendo á importantes contingentes turcos, que se hallan en muy apurada situación.

También noticias de Petrogrado comunican que los alemanes, en Kudno, han sufrido una gran derrota.

Cerca de Kalisch chocaron dos trenes militares alemanes, resultando centenares de muertos y heridos.

En la Prusia Oriental han sido rechazados los alemanes.

En Polonia los alemanes apoderáronse de la Bzura inferior, al Norte de Schochazew, y más al Sur han alcanzado el río Kawka en Balnow, y hacia el Este han pasado Skierniewino.

Las fuerzas austro-alemanas se extienden en Polonia sobre un frente que va desde el Sureste de Pietrokow al Oeste de la Nidda, y en Galitzia han alcanzado la Dunaioj y ocupan la línea Grybow á Smigrod y Sanok.

El intento de salida de la guarnición de Przemysl ha fracasado totalmente.

### Descalabro de los austriacos

Otro telegrama de Petrogrado dice que una de las cinco columnas austriacas que avanzaban por los Cárpatos ha sufrido un desastre en Zanok-Lysko.

Los rusos dejaron avanzar la columna por Jaslo y Cromo hasta Lysko, y cuando los austriacos salieron del abrigo de las montañas, y antes de que hubieran recibido su artillería, los rusos los atacaron vigorosamente, obligándoles á retirarse con grandes pérdidas y dejando 3.000 prisioneros en poder de los moscovitas.

Este fracaso ha desvanecido las últimas esperanzas de los defensores de Przemysl.

Otra columna austriaca, que se proponía rechazar las fuerzas que habían penetrado en Hungría por el valle de Latoreza, ha sido detenida al iniciar su movimiento.

### La situación de los beligerantes en Oriente : : : :

Petrogrado (comunicado oficial).—El Estado Mayor ha anunciado que, por exigencias de la guerra, se ven obligados á modificar el plan de guerra que venían desarrollando.

Este cambio obedece á la concentración de numerosos contingentes de fuerzas alemanas.

Por razones militares no pueden analizarse las ventajas que reportará el nuevo plan. En la Polonia continúan las luchas con gran encarnizamiento.

No puede asegurarse el resultado, pues cada día hay nuevas fluctuaciones y nuevos episodios favorables y adversos.

Los alemanes han intentado aplastar á los rusos en la línea que se extiende desde Floy á Lowiz, habiendo concentrado en una extensión de 20 millas seis cuerpos de ejército.

Los rusos resisten el empuje atrincherados tras los ríos Wruza y Rawka.

Los alemanes recorren el llanura con rapidez é intentan ataques por entre el fuego de centenares de cañones.

Como ha fracasado el movimiento envolvente que realizaban para destruir las alas, ahora pretenden aniquilar el centro.

El gran ataque Nicolás ha comenzado una concentración análoga á la que realizó en las iniciaciones de la gran batalla del Vistula.

Acorta su frente, ordena sean evacuados los pueblos que no constituyen grandes puntos estratégicos y acumula numerosas fuerzas en los sitios que cree de mayor importancia, tanto para un ataque como para un repliegue.

Hoy por hoy resulta aventurado predecir el resultado de la gran batalla que se avecina.

Dentro de breves días podrá asegurarse con mayor fundamento el resultado de la lucha.

### Laguería en el Norte de Francia.—Notas alemanas

Desde hace algunos días se nota extraordinaria actividad en los alrededores de Chalons.

Los aliados han sido rechazados, con grandes pérdidas, en los ataques hechos al Norte de Sillery, al Sur de Reims.

Los alemanes han hecho, desde el día 20, 750 prisioneros, entre soldados coloniales, ingleses y de color, apoderándose, además, de cinco metralladoras y cinco lanzabombas.

### Oficial de Francia

El comunicado facilitado en Burdeos esta tarde, dice así:

"En Bélgica hemos progresado ligeramente ayer. Entre el mar y la carretera de Niwport, en Destendde, así como en la región de Stenstraede, hemos progresado igualmente, apoderándonos de un fortín.

Al Este de Bethune hemos recuperado, en colaboración con el ejército inglés, el pueblo de Diguvauchi-les-La Bassée, que había sido perdido.

En la región de Arras, la espesa niebla ha impedido la actividad del enemigo y la nuestra.

Al Este de Amiens, sobre el Aisne y en la Champaña, solo ha habido combates de artillería.

En la región de Perthes-les-Hurlus, tras un violento cañoneo y dos ataques á la bayoneta, hemos conquistado el último trozo de la línea, en parte tomada el día 21, y que constituye un avance de 800 metros.

Un violentísimo contraataque de los alemanes ha sido totalmente rechazado, progresando nosotros al Noroeste de Beasejour.

Los combates continúan en los alrededores de Bourcelles, donde las ventajas conquistadas ayer parece no haber podido totalmente conservarse hoy.

Ningún incidente sobre los altos del Mossa y la Alsacia.

Burdeos (oficial lo noche).—Nuestros progresos entre el Mossa y Argonne han sido mantenidos totalmente.

Frente á la región del Mossa llegamos á las alamedas enemigas en la parte saliente al Noroeste del bosque de Jorce Guisy.

En el resto nada hay que señalar.

### Austria propuso la paz á Servia

Comunican de Bucharest que se insiste en que el Gabinete de Viena, por mediación del gobierno griego, realizó gestiones encaminadas á concertar la paz con Servia.

Se dice que el ministro de Austria en Atenas conferenció primeramente con el secretario general de Negocios Extranjeros y después con el presidente del Consejo de ministros, Mr. Venizelos, á quien rogó que se encargara personalmente de las gestiones para conseguir la paz entre Servia y Austria, independientemente de Alemania.

El ministro de Austria declaró que estaba autorizado por su gobierno para hacer presente que Austria no tiene intención de reducir el territorio servio, sino de ocupar exclusivamente algunos puntos estratégicos.

Añadió que si Servia aceptaba la proposición del Gabinete de Viena, se desentendería de las pretensiones búlgaras en Macedonia.

El presidente del Consejo de ministros de Grecia se negó á aceptar la misión que Austria quería confiarle.

### La guerra en el mar

La escuadra británica ha bombardeado una considerable extensión de terreno á lo largo de la costa belga, destruyendo las obras construidas por los alemanes en su avance en Feerdrigge.

Dicen de Atenas que circula el rumor de que la escuadra de los aliados ha bombardeado los fuertes interiores de los Dardanelos.

Un buque de guerra, cuya nacionalidad se desconoce, arrojó varias bombas sobre el puerto de Alejandrette.

Los disparos causaron destrozos. El buque desapareció en la bruma.

Comunican de Viena, en un telegrama oficial, que ha sido bombardeado, desde las baterías de las costas, un buque de guerra.

También dice que un submarino alemán atacó el día 21 á una flota, formada por seis buques de guerra ingleses, en el Estrecho de Otranto. Dos de los disparos hechos desde el submarino alcanzaron al buque almirante "Consebel", pero no pudieron apreciarse los efectos producidos por los disparos, á causa de la densa niebla.

El Rey de Inglaterra ha concedido la cruz de la Victoria Cross al teniente Hollbrooke, por la brillante maniobra realizada con el submarino "B II", logrando echar á pique al buque de guerra turco "Mesudich".

Ha sido la primera vez desde hace muchos años que la Victoria Cross ha sido concedida á un marino de armada inglesa.

### La guerra en los aires

Telegrafían de París que un aviador alemán lanzó varias bombas sobre la población de Bethune, sin causar desgracias personales ni daños materiales.

El aeroplano fué destruido por los cañones ingleses, y el aviador cayó acribillado por los proyectiles.

Un aviador francés ha volado sobre los cobertizos del hangar de "zeppelines" de Bruselas, y arrojó varias bombas, que no dieron en el blanco.

Otro aviador, inglés, arrojó, sin resultado, dos bombas sobre Ostende.

### Otras noticias

Un telegrama de Joannesburgo (África del Sur), dice que el Kedive ha pronunciado un discurso, afirmando que los jefes de los rebeldes unionistas serán juzgados en Consejo de guerra, y los demás prisioneros en tribunal especial.

El número de prisioneros es de 4.000, y

además hay 1.200 en libertad, bajo palabra de honor de no evadir la acción de la justicia.

El diario "Desmieres Nouvelles", de Leipzig, dice que el general Demartini ha presentado la dimisión del cargo de comandante jefe del segundo cuerpo de ejército bávaro.

El gobierno belga está haciendo los trabajos preparativos necesarios para reconstruir los lugares devastados por la guerra, dedicando gran atención á esta ardua y suprema obra.

Circula el rumor de que el expresidente, Mr. Loubet, será nombrado embajador especial en Roma.

Los jefes religiosos de varias regiones del imperio musulmán francés continúan expresando su lealtad hacia el gobierno.

Reina calma en toda Africa francesa, incluso en Marruecos, á pesar de todas las noticias contrarias que se han hecho circular por motivos fáciles de comprender.

Londres.—Ha sido nombrado comandante jefe de la escuadra del Norte, el almirante George Colleghan, en sustitución de sir Poore.

## Deberes de la mujer

EN LA

### Lucha contra la tuberculosis

Este es el tema que el señor director del Sanatorio Marítimo de la Malvarrosa, mi ilustre amigo el Dr. Pérez Feliu, señálanme para que lo desarrolle.

Muéstrame deferente al ruego, aceptando el encargo gustoso y complacida.

¿Que cuáles y cuántos son los deberes de la mujer en la lucha contra la tuberculosis? Ninguno. Las leyes promulgadas á nada obligan, y como la mujer ignora la existencia y calidad de esos deberes, de ahí que no la obligue, y deber que no obliga, no existe, ni es deber. Fuera de que antes de imponer deberes, á quien quiera que sea, hay que aptitudarlo para el cumplimiento de los mismos.

La mujer, por consiguiente, Sr. Pérez Feliu, no tiene deberes para con los tuberculosos, y si los tiene, ignora cuáles sean, y encuéntrase, por ende, imposibilitada para cumplirlos.

Ustedes, los higienistas y los médicos, son los que tienen el deber ineludible y sagrado de ir capacitando á las del bello sexo, para que "dispongánsen", con la ilustración vasta y profunda adquirida por mediación de ustedes mismos, á ser sugetos de deberes, agentes aprovechables, auxiliares poderosos en esa lucha á muerte entablada entre la ciencia y la tuberculosis.

Siempre que tratase de amenguar dolencias y enjugar lágrimas, juega la mujer un papel muy importante, en asuntos de tuberculosis con mayor razón, ya que la higiene previsorá habrá de ser el medio preferido para atacar de frente esa dolencia diezmadora del género humano, si hemos de seguir al ilustre escritor que afirmó ser más fácil prevenir que curar.

Hablo así, porque es mi parecer que las prescripciones higiénicas, lo mismo que las faenas de la casa, han de encargarse á la mujer. La mujer es más práctica, es más constante, es más activa, es más sufrida, más incansable que el hombre, dígan lo que quieran decir los libros "escritos por los hombres".

¡La higiene en manos de la mujer! ¡Bello ideal! La mujer higienizando el pulmón del hombre; la mujer interviniendo en la higienización de las poblaciones, de los talleres, de las viviendas; la mujer higienizando los cafés, los teatros y los círculos, donde el hombre permanece horas y horas, tragando miasmas, patógenos y anhídrido carbónico; la mujer imprimiendo en los corazones

Noticias locales

Nos hallamos en Nochebuena; el día clásico para la cristiandad; aquel en que nació el Mesías en humilde pesebre de Belén; El que ha de transformar al mundo. La tempe ratura ha sido durante todo el día fría y de agradable; el fuerte viento NO. haca muy molesto el tránsito por las calles.

A pesar de ello, la animación ha sido extraordinaria; desde primera hora de la mañana sirvientes y sirvientes han invadido las calles repartiendo los regalos a amigos y amigos. El mercado de aves ha estado currisidísimo. En general, las gallinas se han cotizado a precios elevados (consecuencia natural y lógica del precio de los huevos, que se venden a 8 y 9 reales la docena), y los capones y pavos a precios inferiores a los del año último. El Mercado ha estado surtidísimo, especialmente de capones, pavos y pollos. Se ha notado escasez de gallinas.

A la hora en que recibían nuestros lectores el presente número los Mercados véanse pobladísimos. Por las calles fórmanse romerías interminables de gentes que se aprovisionan para pasar lo mejor posible las próximas fiestas.

Frente a los escaparates de las tiendas de ultramarinos fórmanse grupos, que saborean con la vista las miles de golosinas indígenas y exóticas; la nota este año la dan la abundancia de piñas y plátanos procedentes de Canarias, a precios asequibles a todas las fortunas.

También notábase abundancia de caza. En las primeras horas de la noche, por el Mercado Central no se podía dar un paso. A todos nuestros suscritores y lectores y al público en general desea LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA unas Pascuas felices, libros de quebraderos de cabeza y de inagotaciones.

Esta mañana, a las nueve, se ha cantado en todos los templos la Hora Canónica, de "Prima", y la "Kalenda", anunciando la Natividad del Señor.

A las tres de la tarde han comenzado en la Catedral las vísperas, que han sido terminadas con la Salve, gaudes y un Villancico, y a las nueve y cuarto de esta noche principiarán los solemnes maitines de Nochebuena, cantándose a tres coros los responsorios de Cuevas y Pons.

A las doce en punto será la misa de Natividad; mañana, a las nueve, la misa de Pastores, y a las diez y media, la Convencional.

En las parroquias serán los maitines a las diez, y la misa de Nochebuena a las doce, celebrándose mañana la Convencional a las diez.

En Carmelitas serán esta noche los maitines a las diez y media, y a las doce la misa, con Comunión. Mañana, la misa solemne a las nueve, y a las cuatro de la tarde comenzará el ejercicio del novenario al Niño Jesús.

En el convento de Belén, mañana, a las diez, fiesta al titular, con sermón, por el P. Lorenzo G. Semper.

Hoy han cumplimentado a los señores Arzobispo, provisor y secretario de Cámara, con objeto de felicitarlos por las próximas Pascuas, el Cabildo catedral y benéfico, curia eclesiástica, curas párrocos, beneficiados y cleros de las parroquias y comisiones de las Ordenes y Congregaciones religiosas.

Las listas colocadas en la portería de Palacio se han llenado de firmas de personas distinguidas de la capital.

El alcalde presidente del ayuntamiento de Sueca, D. Vicente Guillen Martínez, nos ha dirigido expresivo B. L. M. significándonos su profunda gratitud por la campaña realizada en pro de los intereses arceros, que ha dado como resultado la derogación de la real orden creando un impuesto a la exportación de dicha gramínea.

Agradecemos en lo que vale la manifestación del Sr. Guillen, alcalde de Sueca, y conste a éste y a todos los arceros que en toda ocasión y momento nos hallarán dispuestos a combatir, como siempre, en defensa de sus intereses.

Recordarán nuestros lectores que la acrisolada fe y veneración profunda que por la Patrona de Valencia siente nuestro ilustre paisano el señor Obispo de Urgel D. Juan Bautista Benloch, le movieron a costear las obras de restauración del nicho que la imagen ocupa en la Real Capilla de la Virgen. Las obras están ya terminadas, y en el nicho ha quedado ya colocada la Santa imagen, con el nuevo manto que le fué legado por el difunto capellán mayor D. Germán Mata; esta tarde ha sido descubierta la imagen al público, rezándose una solemne Salve, con asistencia del señor Arzobispo de la archidiócesis.

El director de la casa-hospicio de Nuestra Señora de la Misericordia D. Vicente Martínez, cuyo celo é interés por los pobrecitos hospiciados es bien conocido, está preparando la Fiesta del Arbol, que tanto consuelo y alegría proporciona a los que la orfanada ha reunido bajo aquel caritativo techo.

Seguros estamos de que el Sr. Martínez encontrará a sus numerosos amigos y en las familias caritativas de Valencia cooperadores eficaces para tan hermosa obra.

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: Perifonea Juan Escrivano, Isabel Brindosa Marco, Fernández Diez, Jordán, todos sin dirección.

A los consumidores de electricidad.— Lámparas filamento metálico irrompible, a 1'10 en el barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12, entresuelo; teléfono 1.016.

Solo para Génova fueron embarcados ayer en nuestro puerto 5,370 sacos de arroz. El embarque de naranja ascendió a 23,775 cajas, que iban consignadas a Liverpool, Suecia, Hull, Christiania, Marsella, Newcastle, Manchester, Amsterdam y Nueva York.

También fueron exportadas 15,344 cajas de cebolla para Hull, Liverpool y Nueva York, 230 bocoyes de vino para Génova, Hull y Marsella, 713 sacos de chufas para Londres y dos barriles de aceite para Liverpool.

Pianos de inmejorable construcción y potencia de sonido. Exposición de muebles de fantasía para regalos y muebles de todas clases. Rodrigo, Ten y compañía, plaza Poeta Liern (antes Manises), 5 y 6.

El Ateneo Valenciano celebrará mañana velada de prácticas, poniéndose en escena "Los monigotes", "El sueño de Pierrot" y "El coco".

Una gran reforma se ha introducido en las sesiones del Cine Libreros, que si antes resultaban amenas, ahora serán insuperables pues el célebre Septimino Libreros, que tantos éxitos ha alcanzado, desde mañana, avalorado con un cuarteto de madera, actuará como orquesta, que por las hermosas piezas que hemos tenido el gusto de oír en sus ensayos, promete ser excepcional y completísima; y esto, acompañado del inmejorable programa de cine que tiene anunciado para estas fiestas, hace suponer se verá repleto de público su salón en todas las sesiones que en él se celebren.

El sábado próximo marchará a Castellón el primer team del Club Deportivo Español, que tiene concertados dos partidos de fútbol para los días 26 y 27 del actual, con los Clubs Castalla y Athleten, de la vecina capital.

Bicarbonato de sosa del Dr. Greus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsequia a los compradores con una caja para bolsillo, F. fe. c. Zaragoza.

El embajador de España en la capital de Rusia, contestando a un telegrama del diputado a Cortes Sr. Muga, en el que le pedía antecedentes relativos a la importación de la naranja en el imperio moscovita, le ha manifestado telegráficamente que los mejores puertos para llevar la naranja son los de Bergen y Cotenburgo, desde cuyos puntos podrá internarse por ferrocarril, pues por el mar Báltico la navegación es imposible. Y añade que los mejores mercados son Petrogrado y Moscow, y que las casas importadoras que desean recibir naranja son las de Mellin y compañía, Hermann Herberg, Leibowitch y Corckloff.

Estas noticias deben complacer mucho a nuestros naranjeros, que con la apertura de los mercados rusos pueden ensanchar el negocio de la naranja, hasta ahora tan limitado.

Cariñosos amigos y entusiastas admiradores de los ilustres artistas valencianos hermanos Iurbi proyectan obsequiarles con un banquete, como homenaje de simpatía por los triunfos obtenidos en su reciente tournée por España. En el Círculo de Bellas Artes hállase abierta la lista de adhesiones. La fecha y el sitio se indicarán oportunamente.

Conviene saber a los que padecen de reuma, gota, ciática, cólicos nefríticos, arenillas, mal de piedra, neuralgias, etc., que la "Piperazina Dr. Grau" cura tan molestas dolencias, originadas del artritismo.

Anoche, en el rápido de Madrid, llegaron la señora viuda de D. Ernesto Jiménez; el ingeniero D. Vicente Vila Moreno, con su esposa; los diputados a Cortes D. Emeterio Muga y Dr. Moliner; el coronel de Infantería retirado, D. Sixto Sánchez de León y del Val; D. Federico Vaño, el interventor de la Scaursal del Banco de España de Albacete D. José Cisneros con su familia, y el capitán de Caballería D. Federico Loygorri y Vives.

Onestamente marchó en el rápido de Alcoy el señor Arzobispo de Bostra, que mañana celebrará sus bodas de oro.

El tren mixto de Madrid ha llegado hoy con hora y media de retraso; el correo de Madrid y el de Barcelona, con hora y cuarto, a consecuencia de dificultades en el servicio.

En el correo de Madrid han venido gran número de alumnos de la Academia de Infantería.

El médico D. Ramón Morant se ha trasladado a la calle de Don Juan de Austria, 23. Consulta, de 4 a 6.

El Alcalde de la capital ha remitido al señor ministro de Fomento, por conducto del señor Gobernador, un escrito, recurriendo en alzada contra resolución gubernativa, desestimando oposición formulada contra la solicitud de doña Josefa Gómez Folgado, interesando la concesión de una mina en este término municipal.

D. Eduardo Pastor Giner ha presentado al señor Gobernador instancia y proyecto, solicitando autorización para el transporte de energía eléctrica a Gandía.

El señor Gobernador ha despachado hoy los siguientes expedientes de cuentas municipales: Aprobar los presupuestos para 1915 de Quesa, Navarres, Godelleta, Riola, Fortaleu, Tous, Cotes, Villanueva de Castellón y Ademuz.

El de Dos Aguas obligándole a consignar el pago del farmacéutico. Reclamar al alcalde de Ademuz relación de los concejales y asociados que tomaron parte en la discusión del presupuesto. Devolver al ayuntamiento de Carlet el presupuesto, para que incluya el haber de los médicos y para material de escuelas. Aprobar una transferencia de crédito del ayuntamiento de Carlet, en el año actual. Y aprobar los presupuestos del año próximo de Masanasa y Alfara.

La cotización de trigos y harinas en la Lonja, ha sido hoy la siguiente: Harinas: de 42 a 47 pesetas los 100 kilos, según clase. Trigos: Madrileño, a 34 pesetas; Huerta, de 34.50 a 35; Candeal, de 33.50 a 34; Jaja, 35; y Extremoso, 38.

El Gobernador civil, Sr. Tejón Marin, al aprobar el replanteo de la Mutuadidad de las Escuelas de Artesanos, de esta capital, ha felicitado a la Junta de dichas Escuelas, por su loable iniciativa.

El señor Gobernador ha autorizado los trabajos en la mina "El Porvenir", y la expedición de título de varias minas de esta provincia. También ha acordado la publicación en el "Boletín oficial", de varias denuncias mineras.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: Del ayuntamiento de Silla, 2,351.60 pesetas; Alfara, 200; Masamagrell, 805.40; Montesa, 200; y Ayora, 1.000.

En la noche y media ha ocupado la presidencia el Sr. Maestre. Se ha dado por aprobada el acta de la anterior, renunciando a su lectura por su mucha extensión. Ha sido aprobada una pensión a favor de la señora viuda de Gadea y una transferencia, levantándose la sesión.

Comisiones. Hoy se han reunido las de Policía urbana, Banda Municipal, Monumentos y Hacienda, tratando asuntos de trámite.

En el tren andaluz ha llegado hoy el cadáver del respetable Sr. D. José Noguera Castellano.

En la estación del Norte se ha organizado la comitiva fúnebre, que ha constituido solemne manifestación de duelo, demostrativa del sentimiento que ha producido el fallecimiento de tan estimable señor.

En el fúnebre cortejo han figurado asilados de las Hermanitas de los Pobres y de San Vicente Ferrer y gran número de amigos, presidiendo el duelo los hijos del finado D. José y D. Francisco, D. Mateo López y D. Agustín Paredes.

Los restos del Sr. Noguera, que han sido acompañados desde Madrid por un intimo amigo suyo, han sido inhumados en el cementerio de Campanar.

A los que hoy aflige la dolorosa pérdida reiteramos nuestro pésame, tan sincero y sentido como demandan las condiciones que adornaron el día al Sr. D. José Noguera Castellano. R. I. P. A.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para el sábado los siguientes señalamientos de pago: D. Fernando González, 66,505.48 pesetas; D. Manuel de Fuentes, 23,249.84; D. Luis Camilleri, 42,183.67; D. José Martínez, 35,672.80; D. Manuel Matós, 31,717.39; don José Llinás, 45,508.80; D. Enrique Ballesteros, 143.30; D. Joaquín de la Cerda, 28,460; D. Diodoro Martínez, 191.52; D. Salvador Sancho, 88.92; director de la casa de Beneficencia, 9,964.85; Ined. Misericordia, 704.62; D. Laureano Bonet, 195.57; y Sres. Moroder hermanos, 87,406.05.

El alcalde de Alcoy ha dirigido al señor Gobernador una comunicación suplicándole datos sobre la Mutuadidad Escolar, porque se propone establecerla en las escuelas de aquella ciudad.

También varios maestros de la provincia de Albacete han escrito al Sr. Tejón, pidiéndole noticias y antecedentes sobre tan importante obra benéfica.

Como se ve, la Mutuadidad Escolar implantada aquí por el Sr. Tejón Marin, ha arraigado firmemente, y sus resultados serán muy provechosos.

En el negociado de Fomento de este Gobierno civil se ha recibido un título de Veterinario, de la Escuela de Zaragoza, a favor de D. Francisco Lázaro Sánchez, vecino de Villamarchante.

La Administración de Contribuciones recuerda a los concesionarios de minas, que el día 31 del actual terminará el plazo para el ingreso en el Tesoro de los derechos de canon de superficie; advirtiendo que los que dejen de verificarlo les será caducada la mina correspondiente en 1.º de enero próximo.

De acuerdo con el señor Arzobispo, el señor Gobernador ha convocado a la comisión de Comedores de obreros para el día 26, en el Palacio Arzobispal, a las cuatro de la tarde.

El Club Belmonte ha entregado al señor Gobernador 25 pesetas para la suscripción abierta en este Gobierno civil a fin de socorrer a los repatriados.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociado de Personal, de D. José Sales Ferrá, cesante, para enterarle de un asunto de gran interés.

En el expreso de Barcelona, que no había llegado aun esta tarde a la hora de cerrar nuestra edición, es esperado el entusiasta valencianista D. Miguel Durán y Tortajada, director del "Diario de Sabadell", que viene a dar algunas conferencias sobre regionalismo y literatura valenciana, invitado por la "Juventud Valencianista". Sea bien venido.

La fuerza del viento hoy reinante ha derribado la valla anunciadora y una viga del solar existente entre las casas números 32 y 34 de la calle de las Barcas.

Afortunadamente no ha ocasionado la valla, en su caída, desgracia alguna.

En el comando de Marina de este puerto deben presentarse, para un asunto que les interesa, los individuos siguientes: Francisco Rams Sansó, Manuel del Duquel, Juan Larcada David, Cipriano Jiménez Esteban, Joaquín Sánchez Gallart y Antonio Cano Amorós.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 11,998.57 pesetas, por los siguientes conceptos: Arancel, oro, 490 pesetas; arancel, moneda corriente, 9,253.12; transportes, 1,497.34; multas, 229.80; recargo transitorio, 250.54; Sanidad, 10.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Tambre", de Liverpool; "Sueca", de Cullera; "Matías F. Bayo", de Gijón; "Cullera", de Génova, y "Avispa", de Barcelona, con cargo general.

Han sido despachados: "Tambre", "Matías F. Bayo" y "Luis Vives", para Barcelona; "Cataluña", para Palma; "Cullera", para Oneglia; "Lehda", para Génova, con cargo general.

Funeraria de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genis, 16 Teléfono núm. 771 ComisIÓN con toda la provincia. -- Precios sin competencia.

Información municipal Junta municipal de Asociados A las once y media ha ocupado la presidencia el Sr. Maestre. Se ha dado por aprobada el acta de la anterior, renunciando a su lectura por su mucha extensión. Ha sido aprobada una pensión a favor de la señora viuda de Gadea y una transferencia, levantándose la sesión.

Comisiones. Hoy se han reunido las de Policía urbana, Banda Municipal, Monumentos y Hacienda, tratando asuntos de trámite.

Aguinaldo El Sr. Maestre ha dispuesto que de los fondos de faltas particulares se entregue a cada individuo de la brigada de Bomberos la cantidad de 10 pesetas.

Terminado el reparto del arbitrio sobre inspección, vigilancia y servicio de incendios, correspondiente al año 1914, se participa a los señores contribuyentes pueden retirar sus recibos en la recaudación municipal, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales, desde el día de hoy a igual fecha del próximo mes de enero, y horas de nueve a una.

Sabasta La del suministro de rancho del partido judicial de Valencia se ha verificado hoy, adjudicándose a D. Enrique Rodríguez por 50 céntimos ración.

Ha presidido el acto el teniente de alcalde Sr. Guillén R. de Cepeda, interviniendo por el Ayuntamiento el Sr. Berzal.

Pagos El Sr. Maestre ha ordenado hoy los libramientos siguientes: Jornales, 4,145 pesetas; personal de alumnado, 1,023.75; gastos de escritorio, 49.35; materiales, 38; Obligaciones amortizadas del empréstito de 15 millones, 3,000.

Designación Para presidir el tribunal de oposiciones de la plaza de director de la banda de Bomberos han sido designados, los Sres. Jorro, Martínez, Peñarroya y director y subdirector de la Banda Municipal.

Diputación provincial Al retirarnos ayer del salón de sesiones de la Diputación provincial se leyó un dictamen de la comisión de Hacienda, en el que se hace mención de la consignación de 25,000 pesetas para los gastos de formación del proyecto de ferrocarril directo de Valencia a Madrid.

El Sr. Salvá solicitó que todo quedase sobre la mesa, alegando no haber tenido tiempo de estudiar algunos de los importantes asuntos que se habían enumerado, y se acordó así para que sean discutidos en la sesión de hoy.

El Sr. Navarro rogó que asimismo quedasen sobre la mesa los asuntos relativos a la comisión de Gobernación, y también esto fué acordado.

El Sr. Dionis elogió la conducta de los representantes en Cortes por Valencia, quienes han conseguido conjurar el gran peligro en que estaban los intereses arceros valencianos, y propuso que se concediera a tan celosos representantes un expresivo voto de gracias.

Por su parte, el presidente hizo constar que también los representantes valencianos habían conseguido un señalado triunfo, obteniendo para las clínicas del Hospital provincial la cantidad de 50,000 pesetas, y pidió que se les diera otro voto de gracias.

El Sr. Dionis hizo iguales manifestaciones de elogio para los diputados y senadores valencianos, por haber obtenido una consignación para el nuevo Palacio de Justicia.

La sesión de hoy Bajo la presidencia del Sr. Martínez Aloy, se ha abierto la sesión a las 12.40 de la tarde, aprobándose el acta de la anterior.

El Sr. Salvá manifiesta que propuso ayer quedara el presupuesto sobre la mesa, por estimar que si se arrienda el cobro del contingente, los gastos superarán a los ingresos.

Llama la atención de la comisión especial se fije en las contingencias del arriendo y procure que no ocurra lo que antes indicó.

La presidencia accede al ruego, esto es, a que la comisión estudie el proyecto de arriendo detenidamente.

Contaduría da lectura al presupuesto de ingresos, que se eleva a 3,251,137.37 pesetas.

El de gastos asciende a igual cantidad. El Sr. Izquierdo solicita que en el presupuesto de gastos se incluya una partida de 500 pesetas como gratificación al depositario, por sus extraordinarios servicios.

El Sr. Lleó contesta que la comisión de Hacienda ha estudiado todos los conceptos, y sienta no poder acceder a nuevos aumentos.

El Sr. Izquierdo insiste en su petición. El señor marqués de Colombia cree que el aumento pedido por el Sr. Izquierdo puede tomarse en consideración para el próximo presupuesto.

Acto se acuerda. Median algunas explicaciones sobre esta partida entre los Sres. Llopis, marqués de Colombia é Izquierdo.

Añade éste que en el presupuesto de gastos aparece el haber de un delincente limitado a 1,500 pesetas, cuando los restantes cobran 2,000.

Contesta el Sr. Lleó, que el aludido delincente es de reciente nombramiento.

El Sr. Llopis Sapina dice que hay varios oficiales que no ascienden, y ruega se les dé una gratificación si hubiera superávit en el presupuesto, ó se les conceda el ascenso caso de ocurrir vacantes durante el transcurso del año.

La presidencia dice que se tendrán en cuenta las manifestaciones del Sr. Llopis. Este indica la conveniencia de que los ascensos de los empleados de secretaría y contaduría se hagan a propuesta de sus respectivos jefes.

Se aprueba el capítulo de personal. Se aprueba el capítulo de material y los números 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12.

El Sr. Izquierdo pide que al auxiliar de la clase de Dibujo antiguo de la Academia de Bellas Artes, que cobra una gratificación de 500 pesetas, se le asignen 1,500.

El Sr. Lleó se opone a ello. El Sr. Izquierdo replica que si no se accede a su ruego pedirá votación nominal.

La presidencia manifiesta que el asunto que se debate no es de la exclusiva competencia de la Diputación, pues los gastos de dicha Escuela son satisfechos a mitad con el Ayuntamiento.

El Sr. Marco Bori ruega al Sr. Izquierdo retire su proposición. Después de una larga discusión sobre este punto, se pone a votación la proposición del Sr. Izquierdo, y es desechada por 12 votos contra 10.

Ha ce notat el Sr. Izquierdo que se han ausentado muchos diputados, y como no hay número, debe levantarse la sesión. La presidencia así lo dispone.

CINE LIBREROS MAÑANA, PRIMERO DE NAVIDAD, COLOSALES PROGRAMAS DE CINE: Actualidades, Los dientes de hierro, La danzarina (tres partes), y El inocógnito. MUSICA: Inauguración de la orquesta con escogido programa. Sesiones a las 3, 4.30 y 6.30. Precios: 0.15, 0.30 y 0.70, respectivamente.

PARA PASCUAS La casa Armero y Martínez Ymbert Pascual y Genis, 13, tiene los mejores vinos, aguardientes, licores, Jerez y Champagne nacionales y extranjeros embottellados, y al chorro por litros sueltos, a precios reducidos. -- Pídanse catálogos de precios. -- No comprar sin antes visitar esta casa. Pascual y Genis, 13. En las compras de diez pesetas en adelante se regala un cromó calendario muy bonito.

Gran Tir Roulant par Demoiselles Entresuelos de EL LEÓN DE ORO Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 Mañana inauguración de este ELEGANTE TIRO, con apuestas mutuas. Sesiones de tres a ocho de la tarde y de diez a una de la noche. Servicio esmerado de café y restaurant

ANTIGUA PASTERIA Y BAR De Las Estrellas, de MANUELA FORMENTIN, plaza Comedias, 25 La dueña de este antiguo y acreditado establecimiento tiene el gusto de participar al público, y especialmente a su numerosa clientela, que en esta casa encontrará los excelentes dulces y pastas propias para estas Pascuas, así como horno dispuesto para el asado de toda clase de pollos y gallinas, etc. En el bar de esta casa, que para comodidad del público está abierto hasta la salida de los tests, se servirá pastelería, chocolates, helados y hambros. Nota: Se reciben encargos y se sirven bebidas en el elegante salón destinado a bodas y bautizos.

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT EN TODAS LAS FARMACIAS, AUTOR, P. & Z, 19

VINOS Y COGNACS MARQUES DEL MERITO de Jerez Representante: D. Ramón Casanueva Bolx, Ruzafa, 72. -- Teléfono 778 LA COVA Grandes viveros DE ARBUSTOS Y ARBOLES :: DE TODAS CLASES :: FRUTALES ESPECIALES: Eucalipto para terrenos secos y de poco fondo, coníferas, rosales y otras plantas de adorno. VIVEROS EN LA COVA, MANISES. Despacho: Plaza de lososen Milá, 4, Valencia

EL AGUILA Gran fábrica de MUEBLES de SALVADOR MUSTIELES Premiado con Medalla de Oro y Diploma de Mérito de la Exposición Nacional y Regional de Valencia No compreis muebles sin visitar antes EL AGUILA, San Vicente, 107, 109 y 111, ó la fábrica 248 y 250 de la misma calle, donde encontrareis trabajos de ebanistería y tapicería para todos los gustos y de todos los precios. No lo olvideis: EL AGUILA, San Vicente, 107, 109 y 111, VALENCIA

Asociación Valenciana de Caridad Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. Misa y oficio de esta festividad, con rito doble de primera clase, con octava, y color blanco. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Esteban. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Corazón de María, Refugio de Pecadores, en San Bartolomé.

Turrón Jijona extra Único sitio de venta, fábrica de dulces y turrones de José Sanjuán, Almirante, 1, duplicado, y plaza de San Esteban, 4, Valencia.

El Corsé de París de Gato Sopena Dos millones de corsés Últimos modelos elegantísimos para la presente temporada. P. Mariano Benlliure, 1 (Antes Polola) Valencia

REEMPLAZO de 1914 SUSTITUCION DEL SERVICIO EN AFRICA ANTES DEL SORTEO a todos los reclutas del actual reemplazo que se han de incorporar a filas el día 10 de enero en todas las casillas de reclutamiento de España. Precios económicos, y para más detalles dirigirse al Agente matriculado para tales operaciones D. Manuel Castellano, Oficinas: Ventura de la Vega, núm. 4, Madrid.

TEATRO APOLO Esta noche NO HAY FUNCIÓN Mañana—GRANDIOSAS FUNCIONES—Mañana Estrenos de Cinema :: A MERCED DE LAS OLAS :: Gines RODOLFI Y SU FEA COCINERA Comedia (2) Ambrosio Presentación del gran = FOLIER'S = con sus inimitables oraciones PALACIO DEL CINE

La Nochebuena en la guerra

El "Thann de Noel", típica fiesta de Nochebuena, de origen alsaciano, será celebrada esta noche en las filas del ejército aliado por sacerdotes nacidos en Alsacia, con el concurso de músicos franceses.

Reparto de premios

En su nuevo local, Calatrava 2, segundo, se celebró al anochecer de ayer el solemne acto de repartir los premios a los alumnos de las escuelas para niños de las Conferencias de Señoras de San Vicente de Paul.

Ocupó la presidencia el R. P. Torren, S. J., que tenía a sus lados a las señoras doña Ana Penelas, viuda de Ferraz; doña Dolores Medel de Maestre, doña María Salvador, viuda de G. de Barreda; doña Francisca Pascual de Blanco, doña Carmen Villalonga de Jaudenes, doña Dolores Viedilla de Dupuy de Lome y doña Carolina y doña Clementina de Llano.

El alumno premiado de la primera sección del primer grupo, Ramiro Soliva Montolio, recibió con expresión una bonita súplica a María Santísima; los premiados del segundo grupo Ramón Martí Ferrer, José María Benlenguer y José Sanchis Canet, hicieron con aplomo un recorrido sobre la historia de nuestra patria; los del tercer grupo explicaron con sumo acierto varias proyecciones de vistas de nuestra querida ciudad; pero donde todos quedaron admirados, fué en la disertación que sostuvieron los escolares del cuarto grupo, que son: Emilio Benlenguer, Francisco Jordán Pastor, Ernesto Palop Ruiz y Julio Ferrandis Beut, sobre el tema "La existencia y espiritualidad del alma humana".

Todos recibieron sus premios, que consistían en trajes, entre los que se contaban los regalados por el Ayuntamiento.

En nombre de los niños, el alumno Francisco Jordán, en expresivo y sentido discurso, dió las gracias a todos.

El reverendo padre presentador dirigió su elocuente y autorizada palabra al auditorio, alentando a los niños a prosperar en su perfeccionamiento; y a continuación todos los alumnos recibieron los aguinaldos con que sus protectores les obsequiaron (juguetes, dulces, ropas, etc.); intercalados entre los números del programa cantaron afinadamente los muchachos tres bonitos himnos. Al finalizar, tanto el padre y señoras que ocupaban el estrado, como los numerosos invitados, entre los que figuraban las familias de los escolares, desfilaron ante la abundante, excelente y bien presentada exposición de trabajo, felicitando al profesor auxiliar D. Domingo Mora, pero especialmente al director D. Jesús María Berenguer, ensalzando el inmenso trabajo que para él representaba cuanto habían visto y oído; a cuyas felicitaciones unió la nuestra, lo mismo que las Conferencias, a quienes aplaudimos por el gran bien que a los niños necesitados hacen en todos los órdenes.

Reparto de limosnas

En el domicilio de la Unión Gremial (Palacio del conde de Parent) se ha celebrado esta tarde el acto de repartir las limosnas a las pobres, consistentes en artículos de primera necesidad y cantidades en metálico, procedentes de los donativos hechos por los gremios siguientes: Fiambreros, ultramarinos, comestibles, abacerías, aceites y vinagres y carbonerías, así como los fabricantes y abastecedores de los gremios citados.

Desde las dos de la tarde se ha formado larga cola en el patio del palacio del conde de Parent, manteniéndose el orden por fuerzas de Seguridad y de la Guardia municipal.

A la hora fijada se ha comenzado el reparto en el salón de actos del Sindicato gremial, depositándose las raciones en manos de los menesterosos por las señoras de Albiach, Baiges, Ayora y Gamón, y las señoritas Albiach, Iborra, Alcecer, Hurtado, Artida y otras.

Se han repartido 2.000 raciones en especie y 500 pesetas en bonos de una peseta. Las raciones consisten en dos libras de pan suizo, 450 gramos de arroz, un chorizo, 250 gramos de garbanzos, un kilo de patatas, un paquete de fideos y un papel de azúcar.

El acto ha sido presidido por D. Vicente Albiach, acordándose en su cometido los señores vocales de la directiva.

El acto continúa a la hora en que cerramos este alcance.

Teatros y artistas

Mañana viernes, primer día de Navidad, se celebrarán en dicho coliseo tres atrayentes y escogidas funciones, que se han de ver concurridísimas.

A las 3'30 de la tarde, la graciosísima comedia en tres actos, de extraordinario éxito de risa, "El orgullo de Albacete". A las 6'30, en matiné de abono, la divertidísima comedia en cinco actos, "Militares y paisanos".

A las 9'30 de la noche, en función popular, a precios económicos, la muy celebrada e interesante comedia en tres actos, "Las pecadoras", uno de los mayores éxitos de la temporada.

El próximo sábado tendrá lugar el estreno del graciosísimo juguete cómico en tres actos, de los aplaudidos autores Carlos Arniches y Joaquín Abati, "El premio Nobel".

que se estrenó en Madrid con grandioso éxito de risa. Son muy numerosos los encargos de localidades hechos para ese estreno.

PRINCESA

Mañana, primer día de Navidad, se estrenará el grandioso drama en tres actos, joya poética del eximio autor dramático, Francisco Villalpando, titulado "Doña María de Padilla", obra representada en Madrid con gran éxito por la compañía de María Guerrero, y que se presentará en Valencia con todo su aparato, espléndido decorado y vestuario nuevo.

El estrenarse mañana es por motivo de no dar función hoy, y no querer la obra que retrasar el estreno de tan grandiosa obra, a juzgar por lo visto en los ensayos, desfilará toda Valencia por este teatro para aplaudir tan colosal producción del mejor poeta contemporáneo, gloria de España.

El cartel de mañana es: a las 9'15 de la tarde, función popular, con la última representación de "Gente de fábrica". Para esta función: Palo, 3 pesetas; butaca, 0'75, y general, 0'30.

A las 6 de la tarde y 9'30 noche, "Doña María de Padilla" y el sainete valenciano "A Roma por tot", con los precios de 4 pesetas el palco, una peseta butaca, y 0'40 general.

En breve estreno de la tragedia de Víctor Hugo, titulada "Angelo, el tirano del pueblo", y el melodrama "Rosa, la esposa mártir", segunda parte de "Magdalena, la mujer adúltera".

RUZAFÁ

Tres magníficas funciones se darán en este teatro mañana, primer día de Navidad.

A las 3'15 de la tarde "La venus de piedra" y "La sombra del Miguelete". A las seis de la tarde, la sin par ópera en dos actos, del maestro Vives, "Maruxa", éxito de la compañía.

Y a las 9'30 de la noche "El amigo Melquíades", "En Sevilla está el amor" y "La alegría de la huerta".

APOLO

Esta noche no hay función para dar descanso a Folier's, que está montando un nuevo repertorio para estas fiestas, y en atención a la festividad del día.

Para mañana y los dos sucesivos de Navidad, la empresa, para las funciones y horas de costumbre en días festivos, ha preparado programas sensacionales, de grandes estrenos de Cines y Celio (cuyas exclusivas tiene, y es lo que hace encarecer el precio de los programas), de largo metraje y asuntos emocionantísimos.

En las funciones de los tres días trabajará el gran Folier's, que en cada una de ellas presentará programas completamente nuevos y seleccionados.

En el de mañana, primer día de Navidad, figuran dos estrenos selectísimos, de Cines y 950 metros, y "Rodolfo y su fea cocinera", lindísima comedia de 650 metros.

Folier's dará a conocer varias sensacionales imitaciones.

ESLAVA

Con motivo de la Nochebuena, la función de esta noche comenzará a las 8'45, una hora antes que la de costumbre, representándose la tragicomedia en tres actos, de gran éxito, "Los semidioses".

Mañana se celebrarán tres magníficas funciones, representándose, a las 3'30, "Los hijos artificiales"; a las 6, "Los semidioses"; y "Hablado se entiende la gente"; y a las 9'45, "Los chicos de Lacalle".

TRI-NON PALACE

Hoy no se celebrará función en este teatro, dada la festividad de Nochebuena.

Para el primero, segundo y tercer día de Navidad, se anuncian tres grandiosas funciones extraordinarias, por tarde y noche, que a juzgar por los encargos de contaduría, anticipamos llenos rebosantes.

Muy pronto debutarán grandiosos números de atracción, entre ellos: Los dos Saltons, las dos hermanas Wittus, los japoneses Mitsutas, y los extraordinarios Elrado-Oit.

gobierno D. Ricardo Mur, el de Sala D. Luis Cisneros y los abogados Sres. Valor y Martí. Con motivo de la visita no se ha celebrado ningún juicio.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 24 de diciembre de 1914.—Categoría: N. (Norte)

Se ha cerrado el sistema de circulación ecuatorial, que, sin interrupción y con mayor ó menor intensidad, imperaba desde el 27 de noviembre. En toda la extensión de las costas Occidentales de Europa soplan los vientos del NE. y N. y se establecen las altas presiones, con gran descenso de temperatura. El centro de bajas presiones aparece en el Mediterráneo, por el golfo de Génova (751 mm.) y hacia Italia, por lo que en nuestras costas de Levante los vientos son fuertes y ladean al NO.

Es lo probable que persista la depresión del Mediterráneo, y por tanto, que se prolongue algún tiempo la irrompida en nuestra región. Como siempre que se da la categoría Norte, se corre el riesgo de que le suceda la Marítima, entrando vientos del NE. con nieves y lluvias, tanto más fáciles, en su caso, cuanto más al litoral y al Sud. De todas suertes se extremará el descenso de temperatura.

Temperaturas extremas: Máxima, 14° Alicante. Mínima, 1° Teruel y Albacete. En Valencia, 13° y 5°.

AVISOS MARÍTIMOS: Vientos del NE. y N. en el Atlántico. Del N. y NO. en el Mediterráneo. Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Seco, gran frío. Dos tarde.—Y. M.

Tiempo probable para mañana, según las notas facilitadas por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general: Galicia, Asturias y León; Santander, Vizcaya y Guipúzcoa; Centro de España, Cataluña, Levante, Andalucía, Marruecos, Cantábrico, Atlántico y Canarias, buen tiempo. Baleares, tiempo dudoso.

SUCESOS

Intoxicación

Anoche, a las once, se dió cuenta al juzgado de guardia de que una joven de 17 años, llamada Elena Herrero, domiciliada en el número 37 de la calle de Borrull, había atentado contra su vida, tomándose dos pastillas de sublimado.

En grave estado fué conducida al Hospital. La causa de haber tomado tan extrema resolución no es otra que contrariedades amorosas.

Robo

Anoche entraron ladrones en la casa número 12 de la calle de Sevilla, domicilio del propio alcalde de barrio, y robaron 500 pesetas.

Carteñistas

Al descender del tren dos carteñistas maridillos, que venían con el propósito de recaudar "aguinaldos", han sido detenidos por la Policía y encerrados en el cuartelillo del Gobierno civil.

Denuncias

La Guardia civil de Sollana ha denunciado a varios carreteros, por infringir el reglamento de Policía de caminos.

Calda

En el Hospital ha sido hoy asistido el niño de siete años Luis Borrull, que a consecuencia de una caída presentaba la fractura del maxilar inferior.

Accidente de trabajo

De una obra en construcción de la calle de Ciesar ha caído esta tarde a las cuatro y media el obrero Vicente Arnau Breso, ocasionándose heridas en la cabeza de pronóstico menos graves.

Ha sido curado en la casa de Socorro de la Glorieta, apreciándose la fractura de la lámina externa del occipital y ligera conmoción cerebral.

NOTAS DIVERSAS

La estatua de la Libertad

La libertad no tiene precio, pero los americanos—gente práctica—la encuentran demasiado costosa. Se trata de la célebre estatua de Bartholdi, que desde 1886 se levanta a la entrada del puerto de Nueva-York. Una comisión del Concejo municipal de esta ciudad la tacha de inservible, de ser un estorbo en el puerto y de exigir la suma de 10.000 dólares por año para su mantenimiento y reparación. Recubierto de finas hojas de cobre, el agua del mar la reduce poco a poco al estado de "aspumadera". El coloso de Rodas no vivió más que 56 años; la Libertad, iluminando al mundo, llegará a esta edad?

Parece un cuento de magia

El actual presidente de China, Yuan Shi Kai, se ha hecho construir un palacio en la villa de Honon, cerca de Pekin, que, al parecer, está desamueblado; pero que, en realidad, contiene lo que cualquier palacio europeo.

Al entrar a una pieza, se aprieta a un botón que se encuentra en la pared, automáticamente caen sillas, mesas, floreros, etc.

Tales muebles son ya perfectamente acondicionados en la pared, en el piso y hasta en el techo, y lo curioso es que, al apretar el botón, no se ven alambres, ni nada que los ponga en su lugar. Ya colocados los muebles, quedan perfectamente disimulados los huecos donde estaban con cortinas, cuadros, etc.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

MADRID 24, 3'40 Palatinas

En celebración de la fiesta onomástica de su majestad la Reina Victoria, el Rey ha dispuesto sea repartida entre varios asilos benéficos la cantidad de 25.000 pesetas.

La Academia de Medicina

Se ha verificado en la Real Academia de Medicina la elección de los cargos de la dirección, que deben renovarse a primeros de año. Han sido elegidos:

Presidente, Sr. Cortezo; vice, Sr. Cortejarena; secretario, Sr. Pulido, y tesorero, Sr. Ergueta.

La ley de Presupuestos

En la secretaría del Senado se trabaja activamente poniendo en limpio la ley general de Presupuestos, para llevarla a la sanción de la Corona.

Preparativos para una cacería

Según dicen de Cádiz, en el palacio de la Marismilla, del coto de Doñana, se hacen preparativos para la cacería regia que se verificará los días 14, 15 y 16 de enero próximo.

El Rey visitará la colonia del monte Algaída, en Sanlúcar de Barrameda, en donde ya hay muchos colonos con sus familias trabajando aquellas tierras, antes improductivas.

Rico por casualidad

Un sastre de Badajoz, llamado D. Justo García, pidió a unos amigos suyos de Barcelona que le enviaran un décimo.

El encargo fué cumplido, pero con retraso, hasta el punto de que el martes no había llegado el décimo a poder del Sr. García, pues por dificultades surgidas no se procedió anteayer al reparto de la correspondencia a la hora acostumbrada.

Por esta causa, el sastre, que se proponía repartir el décimo entre sus dependientes, amigos y clientes, no pudo hacer participaciones, y con gran disgusto veía que habría de jugar él solo un décimo entero, cosa que no se proponía hacer.

Ayer mismo recibió una carta de sus amigos de Barcelona, adjuntándole el décimo encargado, y el sastre García vió, con la natural sorpresa, que se trataba nada menos que del famoso número premiado con el gordo.

La "Gaceta"

El diario oficial publica hoy lo siguiente: Disponiendo que el día 31 del mes actual termine el servicio de vapores entre Bilbao y Falmouth, que viene prestando la Compañía de vapores correos de Africa.

Declarando inhábiles, para contratación oficial en Bolsa, los días 25 y 26 del corriente mes.

Anunciando que el gobierno alemán ha declarado contrabando de guerra el aluminio y el cobre.

La prensa

"El País".—Aplande que el Gobierno no haya clausurado las Cortes indefinidamente y se proponga reanudarlas el 15 de enero próximo.

Después añade: "La última etapa parlamentaria, contra lo que se creía, no ha sido estéril."

Se extraña de que se proponga al señor Burgos para la cartera de Gracia y Justicia, después de las cosas enormes que dijo el señor Tejero en su reciente interpelación sobre la política local de Huelva.

"El Debate".—Aplande con entusiasmo la exhortación del Papa a los Obispos, para que coadyuven a la humanitaria empresa en favor de las víctimas de la guerra.

"La Mañana".—Tributa grandes elogios a la Reina doña Victoria, con motivo de haber celebrado ayer su fiesta onomástica.

"Nuestra Reina"—dice—empezó cautivándonos con su rubia belleza, y ha terminado por ganar la voluntad de los españoles con el esplendor de sus sentimientos compasivos.

Consejo de ministros

Se celebró esta mañana Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey. El Sr. Dato nos facilitó la siguiente nota oficiosa:

"No asistió el Sr. Echagüe, por continuar enfermo en cama. Expuse a S. M. la satisfacción del Gobierno por la aprobación de los presupuestos, justificando la confianza con que el Gabinete se presentó al Parlamento en circunstancias que muchos no creían propicias para ello.

Encontramos en la Cámara—dije—una colaboración patriótica, excusando el debate político, no por coacciones, ni por requerimientos del Gobierno, sino por patriótico impulso espontáneo de las minorías, que no querían quebrantar el espíritu moral del país, al que solo preocupa la cuestión económica.

He hecho notar a S. M. el decidido propósito de la mayoría de prestar el apoyo constante a las iniciativas del Gobierno, colaborando así a la misión importante del Gabinete, que no vino al poder a realizar política de partido, sino a actuar como Gobierno nacional, y espero continuar en esa forma si continúa prestandonos su apoyo la opinión pública.

Hablé después de política exterior, de noticias de la guerra, de la reunión de las Cámaras extranjeras, y especialmente de la situación difícil por que atraviesa Méjico. De Marruecos sin novedad, únicamente hay noticias de haberse reanudado el temporal.

Es falso que los rusos hicieran 3.000 prisioneros a los austriacos.

También resultan exageradas las cifras de bajas que se supone han hecho los rusos a los austriacos.

Estos se han apoderado de Bauros, Touchot y Quansé.

En la Polonia rusa se libró una importante acción, con éxito para los alemanes. Por motivos de salud ha sido relevado el generalísimo austriaco.

Destrucción de obras de arte

Cairo.—Un crucero inglés y un destacamento destruyeron las obras de arte y el ferrocarril de Alejandría.

El material de explotación fué volado con dinamita.

EL EMPERADOR FRANCISCO JOSÉ, GRAVÍSIMO : : : : :

Roma.—Circular el rumor de que el Emperador Francisco José de Austria se halla gravísimo.

Se asegura que ha entrado en el período agónico y que le han sido administrados los últimos Sacramentos.

Bombardeo y represalias

Amsterdam.—Un aviador inglés dejó caer varias bombas sobre un depósito de automóviles militares establecido en Bruselas.

Los alemanes, como represalia, procedieron a la detención de veinte de los vecinos más caracterizados de la capital.

La Junta Central del Censo

Se ha reunido en el Congreso a las 5'15 la Junta Central del Censo, estudiando algunas reclamaciones y los expedientes de constitución de las Juntas municipales.

El Consejo Superior de Agricultura : : :

Bajo la presidencia del Sr. González Besada ha celebrado hoy sesión el Consejo Superior de Fomento.

Ha estudiado con detenimiento varias peticiones de establecimientos de zonas neutras y colonización interior.

Lo del gordo fué una broma

Badajoz.—Ha resultado una broma la noticia de que varios de los décimos del billete premiado con el gordo, lo poseía un vecino de esta capital.

El interesado hallase arrepentido de haber propalado la noticia, pues se le ha venido encima una nube de parientes pobres y otros que viven en apartados lugares le han anunciado que se ponen en camino.

De Cádiz

El vapor "Canalejas", que estaba listo para zarpar con rumbo a Larache, ha suspendido el viaje, por causa del mal tiempo.

DESDE BARCELONA

El gobernador

El gobernador civil se halla más mejorado de la bronquitis que padece.

Nos ha manifestado que no tienen razón los patronos aprestadores al decir que la autoridad les ha dejado indefensos ante las coacciones ejercidas ayer por varios grupos de huelguistas.

La Mancomunidad

El Consejo permanente de la Mancomunidad, después de examinar varios expedientes, ha nombrado, como personal afecto a la misma, a cuatro ingenieros de caminos, canales y puertos, seis ayudantes y seis sobrestantes de Obras públicas.

Quedan aún por proveer tres plazas de sobrestantes.

No me hable usted de la guerra

Circulan botoncitos blancos para colocarlos en el ojal, en los que se lee: "No me hable usted de la guerra".

Tienen mucha aceptación.

La feria

A pesar de lo desapacible del tiempo, la feria está muy animada.

Las aves han subido de precio, por la gran demanda que existe de ellas.

Sección amena

—Papá, mi marido me ha pegado una bofetada.

—¿En qué carrillo?

—En el izquierdo.

—Pues toma; yo te doy otra en el derecho. Dile que si él ha pegado a mi hija, yo he pegado a su mujer.

—¡Gran noticia! ¡Los ingleses han tomado Moka!

—¡Vaya una cosa; yo tomo todos los días cacaholillo.

—Una vez me encontré con un león—dijo un explorador africano.—Como no tenía armas de ninguna clase, apelé a un recurso supremo: me senté y le miré fijamente.

—¿Y...?—preguntó la compañía, ansiosa.

—Me fué perfectamente; el león no se movió siquiera para tocarme.

—¿Qué raro! ¿Y por qué sería?

—¡Jem...!—repuso el explorador.— Ahí verá usted... A veces me inclino a creer que fué porque me senté en una rama de un árbol muy alto.

CHARADA

Nota musical segunda, dies pagano tres tercera, animal útil la cuarta, halago primera tercia, y el todo planta perenne que da flores muy pequeñas.

Solución a la anterior: Evasiva.

VEASE LA CUARTA PLANA

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Carmelitas, á las cuatro de la tarde ejercicio primero del octenario en honor del Niño Jesús de Praga, con sermón.

Noticias militares

La visita de cárceles

En la forma que consignamos ha girado hoy el Gobernador militar Sr. Chacón la visita reglamentaria á las cárceles de la ciudad, acompañándole el auditor de Guerra, sus ayudantes y una escolta de Victoria Eugenia.

El gobernador militar de Castellón

Se encuentra en Valencia, y hoy ha cumplimentado el señor Capitán general, el general gobernador de Castellón Sr. Pacheco.

A casarse

Ha obtenido autorización para contraer matrimonio el capitán de Infantería D. Ignacio Estruch.

Concurso

Se ha abierto un concurso para la provisión de tres plazas de maestros montadores de automóviles, con destino á la Escuela de Conductores-mecánicos, á cargo del arma de Artillería.

La Pasena militar

El señor Capitán general ha autorizado á los señores jefes de los cuerpos para que concedan permiso á los soldados que tengan familia en la capital para permanecer fuera del cuartel durante estas próximas fiestas y para conceder permisos á la tropa para poder asistir de noche á las funciones de teatro.

Servicio de la plaza para mañana

Juez de guardia, coronel D. Antonio Sisternes. Parada, Otumba. Jefe de día, teniente coronel de Otumba D. Miguel Donato.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Encarnación Liñana Pla, de 37 años; José Planchadell Sábado, de 50; José Costa Pérez, de 14 días; Ludgarda Ubeda Martí, de 33; Pilar Marco Torres, de 30.

AGUA de VILLA VIEJA

Balneario Cervellón ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE AGUA DE MESA UNICO DEPOSITO de venta en BOTTELLAS y GARRAFONES: Almacén de papeles pintados de F. Llorens, Poeta Querol, número 4, y Ballesteros, 7, propietario del Balneario y Hotel Cervellón.

AVISO IMPORTANTE

Toda «Garrón» que en el rótulo no lleve la inscripción «Baños Cervellón Villavieja», y no vaya acompañada del correspondiente prospecto, contenido el ANALISIS del AGUA y sus PROPIEDADES CURATIVAS, no es de este Establecimiento.

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur Para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires Saldrá de este puerto el día 11 de enero el veloz vapor correo de 12.000 toneladas

PLATA

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª economías y 3.ª clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de baño, con lavabos, y se sirve en mesa la comida á la española.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 9 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y Canarias.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

SERVICIO ESPECIAL DE PASAJE Y CARGA DE BILBAO PARA INGLATERRA

Saldrán los vapores desde Bilbao para Falmouth todos los martes, jueves y sábados, y de Falmouth para Bilbao los lunes, miércoles y viernes.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. CONSIGNATARIOS

COLA Y MAYOAS

LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1044

A PORTA-COELI

El mejor preservativo para el tifus, es ocho días en Porta-Coeli, oxigenándose. Con el objeto de que esta excursión la puedan hacer hasta las familias más modestas, se están realizando obras en la llamada Hospedería de Porta-Coeli, para poner (tan pronto estén terminadas), hospederías á 4 pesetas.

Ya está aquí la lámpara Nerón!!

Se recomienda á los consumidores de perillas de filamento metálico usar la lámpara Nerón, de filamento estirado, montado sobre platino, por su duración, luz brillante y gran economía.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia

con 170 aforismos Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTIGUO INTERNO POR OPONICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC.

Vinajes al Cementerio

Desde la casa mortuoria y regreso, 2.º50 pesetas, en galeras cómodas y bien proveídas. Para bautismos, casamientos y demás servicios, precios invariables.

En Albacete

Se vende en buenas condiciones, procedente de restaurant, un gran coto, existiendo en él 2.000 pies, de castaño, con una extensión de 500 hectáreas para cultivo, con gran casa labor y otra para los dueños, con abundante caza y juego á estación de ferrocarril.

Venta

de una casa en la calle de En Sendra, número 11, Razón: en la notaría de D. José Valiente, Caballeros, 24.

SE CEDE

habitación de caballero solo, para dormir. Razón: calle Millagro, núm. 2, bajo.

ALFOMBRAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 4, 2.º, donde encontrarán de todas clases y gustos á precios tan reducidos como los puede tener la primera fábrica de esta clase, calle de Calatrava, números 1 y 2.

Servicio regular de vapores LINEA DE VAPORES

Para Londres EL SVAVA cargará el 26 de diciembre. Para Liverpool EL PANGALOS cargará el 26 de diciembre.

Para Glasgow EL VICTORIA cargará el 26 de diciembre. Para Bristol y Cardiff EL GANANIAN cargará el 26 de diciembre.

Para New-York EL SOPERGA cargará el 26 de diciembre. Para Amsterdam y Rotterdam EL MINERVA cargará el 26 de diciembre.

Para Génova y Marsella EL TERESA FABREAS saldrá el jueves 31 de diciembre para Génova.

Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos. Para Marsella y CETTE (directo) Salidas fijas los días 2, 12 y 22 de cada mes.

Servicio semanal Para GENOVA (directo) Salidas fijas todos los viernes. Para carga y pasaje dirigirse á A. Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12. Teléfono 3.081. Grao.

VAPORES ASTURIANOS - Servicio ordinario - EL VELAMQUE DURO saldrá de este puerto el 26 de diciembre, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Málaga, Cádiz, Vigo, Astón, Villagarcía, Goriña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao.

COMPANIA SEVILLANA - Itinerario fijo - EL AZNALFARACHE saldrá el 26 de diciembre, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con transbordo en Huelva y Puerto Mayorca en Algeciras. Consignatarios: Sucesores de Ballesteros, calle de Colón, núm. 84. En el Grao cargo marítimo los Sres. Romani y Miquel, Muelle 15, y en la Agencia de la consagración: Muelle 8.

Se alquilan en la calle de las Monjas Berrines, núm. 5, un segundo piso recién construido y un planta baja con instalación de luz eléctrica y retretes water.

Se alquila un espacioso piso segundo, con agua potable y pozo, bien decorado y mucha luz, pues la casa forma manzana y tiene vistas al jardín de la misma casa, calle del Museo, núm. 3, razón en la portería.

En la calle de Liberos, núm. 4, se alquila el piso principal, habitación recientemente decorada, compuesta de seis dormitorios independientes, tres salidas, baño, despacho, cuarto de baño, tocador á dependencias para el servicio con doble puerta de entrada. Para informes y precios, San Vicente, 24.

NODRIZAS Una viuda, de Albaida, de 22 años, leche de dos meses, desea criar en casa los padres de la criatura. Una laboradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Dirección: calle de la Verdú, número 11, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto á la Correjería.

- Dinero - Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales bien garantizados. Razón: Morán, 1, 24, años. (Apartería, número 19, principal) de 42.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR. Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la Drugería de la Lana

BOLLETIN

Oscar y Amanda

(THE CHILDREN OF THE ABBY) Traducida directamente del inglés por J. ZAMA-OIS

TOMO PRIMERO

inadmitido de que la acogiese favorablemente; como atendería yo, simple capitán, con una paga mezquina, á sostener siquiera modestamente á la hija de un conde, nacida y educada en la esplendor y la abundancia? Esto, sin contar con la antipatía de Augusta y su mamá, á quienes por desgracia parece que tampoco les he sido del todo indiferente. No, no. Es preciso adoptar una enérgica resolución. Desde hoy empezaré, gradualmente, á dejar de visitar el palacio.

La guarnición iba por consiguiente á ser relevada, y Fitzalan, lejos de hacer la declaración que Malvina deseaba tan ardientemente, hacia cuanto podía para evitar la presencia de la joven. La pena á que esta conducta dió lugar era demasiado intensa para que el tierno corazón de Malvina pudiese sobrelevarla sin sufrir horriblemente en secreto. Huyendo de toda relación social, buscó en la soledad alivio á sus sufrimientos. Malvina volvió á buscar los sitios más solitarios, donde en ellos poder dar rienda suelta á sus lágrimas.

—Entonces, ¿no volveremos á vernos nunca más? Al pronunciar Malvina estas palabras, brotaron de sus ojos dos purísimas lágrimas, bellas cual celeste rocío. —Oh, sí, mi dulce amiga. Volveremos á vernos. Volveremos á encontrarnos en otro lugar mejor; en el cielo—prosiguió Fitzalan, tomando en sus heladas manos las de Malvina;—en ese cielo hermoso que recompensará nuestros sufrimientos. —Estáis melancólico esta noche, capitán—dijo la joven con voz apenas perceptible. —¿Y os maravilláis de ello?—respondió Fitzalan, dominado por la emoción, y olvidando en aquel momento todas las resoluciones tomadas de antemano. ¿Podéis asombraros de mi melancolía, sabiendo que hoy es la última vez que me es permitido ver á la única mujer á quien he amado en este mundo? ¡Dios mío! Cuando pienso que al decirlo hoy adiós he de renunciar á todo cuanto constituía la alegría y felicidad de mi vida, siento una pena que me ahoga. Malvina no pudo por más tiempo dominar sus sentimientos; apoyó su cabeza en el pecho de Fitzalan, y sollozó amargamente: —¡Santo Dios!—exclamó el capitán, temblando de emoción, al recibir sobre sí aquella carga adorable.—¡Qué situación tan cruel la mía! Mas... no, no, Malvina. Yo no tengo derecho á sumiros en la miseria. Humilde soldado, no tengo más fortuna que la escasa pensión que me espada me proporciona; y si bien puedo soportar mi estrechez con resignación, la vuestra me haría eternamente desgraciado, Malvina adorada, creedme; nues-

tra separación es inevitablemente necesaria. —¡Oh! no, Fitzalan—exclamó la bella joven en un raptó de amoroso entusiasmo;—las dificultades que habéis mencionado no son suficiente motivo para que me abandoneis. Escuchadme. Hace ya tiempo que mi padre me ha retirado su paternal afecto, y por consiguiente, mi porvenir le inquieta bien poco. Más aún: creo que se alegrará de encontrar una excusa para desheredarme, y dejar, por consiguiente, todos sus bienes á mi hermana Augusta. ¡Ah, Fitzalan! ¡Si supierais cuán poco le envidiaria la posesión de esos bienes, si quisiera Dios concederme la felicidad de estar siempre junto á vos! Al ver Fitzalan aquellos nobles ojos que le miraban arrobados de amor, mostrándole lo más recóndito de su alma, estrechó á la joven contra su pecho en un transporte de ternura infinita. —Empero—prosiguió Malvina, — aunque mi padre ama más á Augusta que á mí, creo que no será cruel conmigo, y que no me desampará completamente. La misma señora Dureath, mi madrastra, que se alegrará de que me marche del castillo para así poder disponer por completo de los bienes de mi padre en favor de su hija Augusta, intercederá por mí para que mi padre me conceda una pensión, con tal que me aleje de aquí cuanto antes. La energía con que pronunció Malvina estas palabras convencieron al joven de la intensidad de aquel amor, y ante la idea de sentirse tan desinteresadamente amado, inundo su alma un placer antes jamás sentido, estrechó de nuevo contra su pecho á

aquel ángel de candor, y murmuró con voz emocionada: —Así, pues, bien mío, no dudaría en unir tu destino al de esta humilde criatura, ¿no es cierto? Malvina, para quien no existía infortunio mayor que su separación eterna del lado de Fitzalan, bajó castamente los ojos, y encendiéndose sus mejillas, contestó á media voz: —Mi felicidad, mi riqueza, y mis títulos, se encierran en una sola cosa: en vuestro amor; él es todo para mí. —Gracias, vida mía. ¡Dios te bendiga! Fitzalan apoyó sus labios sobre la frente pura de la joven é imprimió un casto beso que selló su eterno amor, uniendo como celestial fluido el alma de aquellos dos seres tan nobles como desgraciados. —Solo nos resta—dijo Fitzalan, después de una breve pausa, en que ambos jóvenes permanecieron extasiados—poner en práctica nuestro deseo tan pronto como nos sea posible. —¿Podremos conseguirlo? —Espero que sí; tengo un proyecto. —¿Dímelo. —Escucha. El capitán de mi regimiento es una persona de nobles sentimientos, y espero que al comunicarle nuestro caso, no tendrá inconveniente en ayudarnos. —¿De qué modo? —Uniéndonos secretamente en la espilla del castillo. Yo le pondré en antecedentes de todo cuanto ocurre, y si no encuentra obstáculo serio que se oponga á llevar á cabo mi proyecto, mañana por la noche nuestros destinos estarán unidos con indisoluble lazo.

—¿Y cuándo me avisarás, Fitzalan mío? —Mañana temprano iré á tu casa y te advertiré por medio de una seña. Si voy con el pañuelo en la mano, es signo de que por la noche debes encontrarte en la capilla, acompañada de un testigo, que puede ser una doncella de tu confianza. —¿Está bien. La oscuridad, que aumentaba por momentos, recordó á ambos jóvenes que era preciso separarse. Fitzalan acompañó á Malvina hasta la puerta de su casa, en donde se separaron luego cada cual de esperanzas, temores y deseos. Al día siguiente fué Malvina al aposento de su hermana. Al poco rato de estar allí, llegó Fitzalan, llevando en la mano la seña convenida. —Capitán, sois muy poco amable—dijo Augusta, con cierto tono de reproche. —Señorita... —El otro día salisteis de aquí prometiendo volver al siguiente día, y aun os espero. —Señorita, es asegurado que he estado ocupadísimo. —¿De veras? —Cierto. —¿Y en qué? —Pues en lo de siempre; el cuartel, la guardia, los ejercicios, las marchas, la instrucción... —¡Jesús! ¡Y yo que pensaba que un militar no tenía nada que hacer! —Pues ya veis qué equivocada estaba. Desde que Malvina percibió el pañuelo que Fitzalan llevaba en la mano, sus mejillas palidieron notablemente, y su respiración de-